

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes 2'25 ptas.
Fuera: trimestre 8'00 >
Extranjero: semestre... .. 16'00 >
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R E P U B L I C A N O

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELÉFONO 1623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

VIERNES 3 DE NOVIEMBRE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Para las elecciones próximas

LA CANDIDATURA DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Don Juan Botella Asensi

(Izquierda Radical Socialista)

Don Miguel de Cámara Cendoya

(Radical Lerrouxista)

Don José Estellés Solarich

(Izquierda Radical Socialista)

Don Juan Gisbert Botella

(Izquierda Radical Socialista)

Don Jerónimo Gomariz Latorre

(Radical Socialista)

Don César Oarrichena Genaro

(Radical Lerrouxista)

Don Pedro Rico López

(Radical Lerrouxista)

DON JOSE MARIA RUIZ PEREZ-AGUILA

(Radical Lerrouxista)

Esta es la candidatura del Partido Republicano Radical, que deben votar unánimemente todas las organizaciones radicales de la provincia. Sin borrar un nombre, porque ello podría dar el triunfo a un adversario. Con lealtad y disciplina, que fueron siempre las normas de las huestes de Lerroux. Sin atender a maniobras ni manejos de los enemigos del Partido.

Literatura preelectoral

Por teléfono, un amigo indignado, nos habla de un indignante artículo contra Lerroux en un periódico local que suele visitar nuestra Redacción muy de tarde en tarde.

Vimos el artículo... Nos pareció muy bien que fuera publicado en el aludido periódico cuyo silencio respetuoso para el Partido Radical nos estaba dañando grandemente porque la gente iba sospechando que entre la ideología del colega y el radicalismo había una especie de «entente cordial» o cosa parecida.

El artículo de ayer lleno de groserías, falsedades y eructos pone las cosas en claro.

Como pone en claro que a la política que ahora patrocina ese periódico sólo el Partido Radical puede ponerla en esta provincia en trance de peligro. L. esa es la explicación de ese artículo que, si no empañaba el prestigio de Lerroux, a cien codos sobre el libelista que lo escribió, es como una herida

abierta en el corazón del cavernicolismo alicantino por la que destila toda su rabia...

También otro colega de la noche que se harta ahora—por lo menos hasta ahora—de pregonar la necesidad de la unión fraternal republicana, arremete contra los candidatos radicales, sin duda para predicar con el ejemplo esa fraternal concordia que con tanta necesidad venía solicitando mientras veía la posibilidad de que en nuestra candidatura se hiciera un huequecito a sus amigos.

No creemos que sea este el último artículo del colega sobre este

interesantísimo tema que le ha quitado el sueño y, probablemente, le quitará el juicio.

Para todo ahy. Nos hacemos cargo de su situación, de su desesperada situación que le lleva—¡ahora y no antes!—a descubrir su fobia contra don Pedro Rico y otros estimados amigos nuestros tan republicanos, por lo menos, como los que hacen dicho diario.

Un poco de continencia, un poco de discreción, no le sentaría mal.

La gente que está en el secreto de los episodios preelectorales va a decir que responde su actitud a algo que se parece al despecho...

Partido Republicano Radical Socialista

AGRUPACION DE ALICANTE

El Comité Ejecutivo Provincial, usando del voto de confianza que le otorgó la Asamblea general, ha examinado la proposición que ha recibido del Partido Republicano Radical y del de Izquierda Radical Socialista, y ha acordado aceptar la participación que se le ofrece para la próxima lucha electoral, aun considerándola notoriamente inferior a la importancia de sus organizaciones, pero compelido por el deseo de no contribuir con su actitud a la formación de nuevos grupos o candidaturas que pudieran poner en peligro el triunfo de las izquierdas en nuestra provincia.

Ha designado candidato en representación del partido, don Jerónimo Gomariz Latorre.

Las organizaciones adscritas a nuestro partido recibirán comunicación oficial de este acuerdo, e instrucciones relacionadas con la próxima contienda electoral.

El secretario,
J. BERNABEU

Adhesión al Partido Radical

De Pedreguer se recibió ayer en la Junta Provincial del Partido Radical de Alicante el siguiente telegrama que no necesita de nuestro comentarios ni de nuestros elogios: «es la expresión de una digna y patriótica actitud que se elogia»

«El grupo republicano progresista de esta villa, integra-

do por la mayoría absoluta de concejales del Ayuntamiento y mil trescientos asociados, reunido en Asamblea general, acordó por unanimidad adherirse al Partido Republicano Radical que dirige el insigne Lerroux.

El alcalde,
JUAN PUIGCERVER

Próximo discurso de Don Alejandro Lerroux

A TODAS LAS ORGANIZACIONES DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

El próximo domingo, a las once de la mañana, pronunciará en Murcia un discurso político el ilustre jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux.

Se hacen gestiones para que el discurso del señor Lerroux sea radiado, de modo que pueda llegar perfectamente a todos los pueblos de nuestra provincia.

Las Juntas municipales y Comités locales de la provincia alicantina deben convocar a los correligionarios y simpatizantes en sus respectivos círculos o en otros locales adecuados, colocando aparatos de radiotelefonía y altavoces para que la autorizada voz del insigne jefe llegue a todos los lugares y se difunda como exigen los momentos presentes.

Por la Junta Provincial,
AGUSTIN MORA

¡MUJERES:

LOS MONARQUICOS QUE NO OS QUISIERON DAR EL VOTO QUIEREN AHORA APROVECHAROS PARA COMBATIR A LA REPUBLICA QUE OS LO DIO. Y PRETENDEN UTILIZAROS DE FUERZA DE CHOQUE EN LA LUCHA ELECTORAL PROXIMA!

RECORDAD ANUAL, MUJERES, Y NO OLVIDEIS QUE AQUEL REGIMEN FUE EL QUE OCASIONO LAS DESVENTURAS DE LA PATRIA.

Señoras

LA ACREDITADA CASA FRANCISCO CARBONELL NOGUERA, DE VALENCIA, PRESENTA LOS MODELOS DE

vestidos y abrigos

LOS DIAS 2, 3 Y 4 DE NOVIEMBRE EN EL

Victoria Hotel

Gacetas

A LOS MINEROS

Se recuerda a los señores concesionarios de Minas la obligación en que se hallan conforme a los artículos segundo y tercero de la ley de 29 de diciembre de 1910 y 21 de mayo de 1911, de hacer efectiva de una sola vez dentro del actual año por ingresos directos en la Intervención de Hacienda de esta provincia el Canon de superficie correspondiente al 1933 bajo pena de Caducidad, de no satisfacerse dentro del año corriente, y las demás responsabilidades consiguientes.

FARMACIAS D'ETURNO

La de la doctora Pascual y Dovesa, plaza del 14 de Abril; la de don Rafael Planellas, plaza del Hospital y la de don J. A. Bonmati, calle de Segarra.

FOR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy. Tenencia de armas. Mariano Martínez Meca. Letrado, señor Gomis.

—Injurias. Francisco Ros Lorca. Letrado, señor Concuella. —Robo. Francisco Silvestre Díaz y otros. Letrados, señores Domínguez y Pérez Agulla.

DEMOGRAFICA

Durante el pasado mes, la estadística demográfica de esta capital fué:

Mortalidad.—Durante el mes 125. Media diaria mensual, 4'03. Mortalidad mensual por 1.00 habitantes 1'60. Menores de 5 años, 39, de ellos ninguno en las casas de Maternidad. Mayores de 70 años, 18, de ellos: de 70 a 80, 10; de 80 a 90, 1; de 90 a 100, 1. Por enfermedades contagiosas, 22. Tuberculosis, 10. Tifoidea, 1. Pneuomil y bronco-

neumonía, 6. Septicemia, 4. Accidentes, 5.

Natalidad.—Varones, 75. Hembras, 80. Total, 155.

Resumen.—Nacimientos desde 1 de enero hasta el 31 de octubre, 1.609. Defunciones en el mismo espacio de tiempo, 1.170. Diferencia a favor de nacimiento.

CARTELERIA

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuelas «Doña Francisquita»
CENTRAL.—Cine sonoro: «Greifers».

IDEAL.—Cine sonoro: «El hombre león».

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «Los crímenes del Museo».

LLUVIA DE CONTRATOS

Es sabido que al gran cantante Challapine le llueven los contratos de todas partes y que los públicos de ambos continentes se disputan el honor de poder oír su voz maravillosa.

Ahora, con motivo de haber interpretado el film «Don Quijote», que ha dirigido el gran animador Pabst, se ha volcado la lluvia de contratos encima de los gerentes de la casa productora «Nelson Films» en forma que a estas horas no saben por qué oferta decidirse.

Para las regiones Centro y Levante ha firmado la exclusiva de la nueva distribuidora «Hispania Films», que como se sabe, entre otros muchos asuntos de los que sobresale «El túnel», ha adquirido también los derechos de la película hablada y cantada en español «El Relicario».

ALQUILLO amplísima casa campo, próxima Alicante, baño, electricidad, tranvía puerta, temporada o años.

Razón: Mateo López, Escuela de Comercio de 11 a 1.

DONCELLA

Para servicio en casa seria y honorable se ofrece la señorita Conchita Huertas, que conoce a la perfección el idioma francés.

Razón, calle Santo Cristo, número 4 primero.

CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcohol con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

PARTICULAR

Cede a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y alcohol, amueblados, con cuatro balcones y con derecho a cocina, en sitio céntrico.

Para informes: Vicente Martí, calle 1.º Mayo núm. 11 pral.

CAPITULO DE SUCESOS

En la Casa-cuartel de la Guardia Civil de Castalla, se presentó el vecino del pueblo de Sax, José Luis Soriano, de 57 años de edad, propietario denunciando que durante los días 6 y 7 del pasado mes de octubre, le hurtaron de su finca de la Carrasqueta de aquel término municipal, unas 50 arrobas de uva y a la vez le habían quemado los autores del hurto una casita que tiene en la referida finca y que la tenía destinada para guardar aparatos de labor y dormitorio de los obreros.

La Benemerita, sospechando de varios individuos, en la mañana de ayer detuvieron en las inmediaciones de Castalla, a los vecinos de Sax, Juan José Lucas (a) El Clezno, Benjamín Ochoa (a) Sansón y Julián Sempere (a) El Maero, los cuales se confesaron autores del robo y del incendio antes mencionado.

Las pérdidas del hurto y las producidas por el incendio, ascienden a la cantidad de 1.150 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

Don Emilio Noguera, marchó ayer mañana a la leprosería de Fontilles, en visita de inspección, en compañía del señor Inspector Provincial de Sanidad.

El señor Noguera se mostró encantado de los servicios prestados en dicha leprosería por el personal anejo a la misma, y de las condiciones de higiene de los servicios, y excelente calidad de la alimentación.

El Gobernador estuvo charlando con varios de los leprosos allí recogidos, y asistió a un festival deportivo.

El señor Noguera hizo constar a los periodistas, que durante las madrugadas del miércoles al jueves, las fuerzas de Seguridad, Asalto y Vigilancia, habían realizado varias batidas por las afueras de la población, y por la parte baja de la Ciudad, realizando cacheos y efectuando detenciones de gentes maleantes.

Así mismo manifestó el señor Noguera, que se había dado órdenes a las distintas fuerzas de policía gubernativa, para que se realizaran paseos nocturnos por las afueras de Alicante, con el exclusivo fin de evitar los robos que se venían cometiendo con harta frecuencia en chalets y fincas de recreo.

La Guardia civil, también coopera con éxito a estos servicios de vigilancia.

Vida teatral

«DORA FRANCISQUITA»

La Compañía Lírica del maestro Moreno Torroba, que tuvo el alto mérito de ser titular del Teatro Lírico Nacional se presenta esta noche ante el público alicantino poniendo en escena la famosa zarzuela del maestro Vives «Doña Francisquita» que será cantada por Matilde Vázquez, Gloria Alcaráz, Vicente Simó, y Antonio Martelo.

Entre el vasto repertorio de la Compañía figuran obras que se han resucitado de lo más atroyente de nuestra zarzuela clásica, destacando «El Juramento», que será cantada mañana sábado por la noche, celebrándose por la tarde la primera función del abono a siete tarde que se ha abierto y que se ha visto muy atendido por el público.

«LA VIRGEN MORENA»

Este es el título de una zarzuela de costumbres cubanas que la Compañía Lírica de Arte Cubano, acaba de estrenar en el Teatro Liceo de Salamanca.

«La Gaceta Regional» de la histórica «sede de Unamuno», habla muy elogiosamente de la obra que a decir de aquella empresa, ha de estrenar este invierno en el Teatro Circo de Price de Madrid.

Comentando el crítico la labor de los artistas dice de nuestro paisano Pascual Latorre, lo siguiente:

«Pascual Latorre es un tenor digno de la fama de que viene precedido. Canta con gusto extraordinario y posee una voz preciosa. Una romanza en el primer acto y un dúo en el segundo, sirvieron para evidenciar su alta calidad artística. Fué muy aplaudido.»

Nuestra cordial enhorabuena a su padre y maestro don Juan y al hijo, que de manera tan ostensible va abriéndose camino en el difícil arte escénico.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inscripción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 19 (antes Infanta).

La caridad
Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339
ALICANTE
COMPRE
Lámpara ESTELA
SON LAS MEJORES.
PLAZA GABRIEL MIRO, 22

Alquilo
pianos y auto-pianos
desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapí, núm. 4.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inscripción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 19 (antes Infanta).

DE ARTE

El estreno de «Carmen» en París

Allá por el 1888 (tres años después de haber sido estrenada el 3 de marzo de 1875 en la ópera Cómica de París la ópera «Carmen») el autor de estos renglones tuvo la honra de cantarla en castellano en el antiguo teatro de «Trijoa» de la Habana, hoy teatro «Martí».

Yo comenzaba entonces mi carrera escénica y recuerdo que fué la segunda ópera que canté (la primera había sido «Mignón»). La obra de Bizet iba mejor a mis facultades por su amplio dramatismo, lo que me decidió incluirla en mi repertorio y cantarla siempre que en mis compañías hubiese artistas adecuados para interpretarla. Así pues declaro que el hermoso spartito de Bizet lo he cantado bastante veces.

Empero no es precisamente hablar de mis actuaciones en la ópera (cosa que le tendría muy sin cuidado a mis paisanos) lo que hoy me propongo: si no decir algo de su estreno en París y del error de aquel público que no supo o no quiso... apreciar el fondo apasionado y luminoso de una música eminentemente española escrita por un maestro francés, muerto en plena juventud, el mismo año precisamente del estreno de su «Carmen», quizá por los disgustos, la amargura que le acosaron la incomprensión, el desvío de sus propios compatriotas...

Júzguese por estas citas de dos periódicos de París, la hostilidad de aquellos críticos al día siguiente del estreno de «Carmen».

«El primer acto es incoloro y frío... Habría hecho falta un músico sobresaliente. M. Bizet no es más que un hombre de talento. No hay un destello. Esto es algo vacilante, sin construir, lamentable. La

canCIÓN española flaquea; el bolen no tiene vibración. Nada hay en todo ello acentuado, brillante, ni la indiferencia de Carmen, ni su amor caprichoso, ni la pasión de José. La musa de M. Bizet es incierta, tímida, claudicante!

Otro crítico después de mostrar empeño en decir que no se trataba de ninguna obra excepcional, hace al autor la graciosa concesión siguiente:

«M. Bizet que hasta hoy se había mostrado como uno de los más terribles intransigentes de nuestra joven escuela wagneriana, se presenta ahora extraordinariamente sensato y si vale la frase, como despojado de su antiguo ser»...

«Y lo gracioso es que, Bizet—dice el famoso autor de «Sansón y Dalila»—no era ni mucho menos un wagneriano: Desde el primer momento habíase opuesto a las nuevas tendencias y fui yo precisamente el primero que le hizo ver las bellezas de «Lohengrin». Lo que sucedía es que para muchas personas, todo joven compositor que quería salirse de los caminos trillados, era un wagneriano...»

Lo mismo, enteramente lo mismo, que entre nosotros ocurrió con Bretón y con Chapí... Al que acusa originalidad rompiendo con la rutina se le cuega el sanbenito de plagario...! Triste condición humana!

La reacción favorable de «Carmen», comenzó en Londres y en los teatros de Alemania, donde sus representaciones llegaron a hacerse casi apoteósicas...

¡Era ya tarde para su pobre autor pagó con la vida la indiferencia e incomprensión de sus apasinos!...

CLAUDIO BELTRAN

GENTE CONOCIDA

NATALICIO

La señora doña Rafaela Guardiola, distinguida esposa del abogado señor Pérez Torreblanca dió felizmente a luz un precioso niño.

Felicitemos a los venturosos padres.

NECROLOGIA

En Madrid ha fallecido la señora D.ª Leonor Maissonav: Santonja, hija del ilustre alicantino don Eleuterio y esposa del ex ministro señor Conde Coello de Portugal.

Dama de acrisoladas virtudes dedicó su vida a sembrar el bien y su nombre mereció siempre la bendición de los necesitados para los cuales tuvo raudales de ternura infinita.

La noticia de la muerte de esta ilustre dama ha de producir, sin duda, general dolor en Alicante tierra para la que tenía sus más tiernos afectos.

A la apenada familia de la finada acompañamos en su gran dolor.

VIAJEROS

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta Redacción a nuestros queridos amigos y distinguidos correligionarios de Almoradí, don Emilio Griñó, reputado médico y don Luis Martínez, acreditado farmacéutico.

También recibimos la visita de nuestros buenos amigos don Ricardo García y don Luis Mazón de Orihuela.

Salieron para Madrid los señores don Fernando Alfaya, don Luis de Armiñán, ex ministro y el ingeniero y ex diputado a Cortes, don Ubaldo Apizaco.

De Madrid regresó nuestro buen amigo don Manuel Golf Ramos.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta a don Julio Pertergas, notario de Ibi.

Saludamos en Alicante a nuestro querido amigo, de Benisa, don Gaspar Mayor, abogado.

Estuvo en Alicante nuestro distinguido amigo don Antonio Cantó, de Rellou.

Estuvo en Alicante don Francisco Ballesteros, de Orihuela.

Ayer saludamos a nuestro buen amigo de Orihuela, don Vicente Bellido.

Auxiliares de hacienda

Inmediatamente convocatoria. Numerosas plazas. Se admiten señoritas. No se exige título. PREPARACION, en clases y por correspondencia, desde 1.º de noviembre, por funcionarios de Hacienda. 30 pesetas mes. «CONTESTACIONES REUS», al programa vigente, redactadas por los señores PRADOS, AJAMIL y CODES, 12 pesetas. Los compradores de esta obra, recibirán la nueva, si fuese preciso publicarla, con la rebaja del 50 por 100 en el precio. Solicitese el envío gratuito de folletos.

Academia «Editorial Reus» S.A.

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250. MADRID

ES DAR EL TRIUNFO AL ENEMIGO, QUITAR UN NOMBRE DE LA CANDIDATURA RADICAL. HAY QUE VOTARLA INTEGRA SI SE QUIERE UNA REPUBLICA PARA TODOS LOS ESPAÑOLES Y NO PARA SOLO UNA CLASE DE ESPAÑOLES.

LA MONARQUIA NO HA DE VOLVER. NO QUEDA MAS OPCION: O LA REPUBLICA RADICAL PARA TODOS LOS ESPAÑOLES QUE ANHELEN PAZ Y TRABAJO... O EL CAOS BAJO EL FASCISMO NEGRO O LA REVOLUCION ROJA. VUESTRO VOTO DECIDIRA.

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; José M. Ruiz Pérez Agulla, redactor jefe, y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antón Carratalá, Joaquín Corredor Cañete «S. Delgado», Eduardo Iries Garrigós, José Juan Pérez, Vicente Hillo, Fricés, José Marco Brotons, Guillermo Muñoz Buares, Jorge Pacheco Barreca, Manuel Pacheco Puig, Miguel Perales Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Belda, José Tarí Navarro, Tomás Senabre, Abelardo Ivarro, Francisco Tomás Senabre, Teruel, José Vegara Pomares y Francisco Vicedo Ruiz, redactores.

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre.

Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad, donde no se había conseguido nada con otros tratamientos.

Las indicaciones del Depurativo Richelet son:

Enfermedades de la piel: Eczemas, psoriasis, acné, forúnculos, sicosis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo, etc., para las cuales sólo la pujante energía depuradora del Depurativo Richelet es capaz de hacerlas desaparecer para siempre.

Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las vísceras.

Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.

Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia.

Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro.

Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas con la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. Por eso ha llegado por sí sólo a ocupar el primer lugar en el mundo, como tratamiento de radical eficacia que no defrauda nunca las esperanzas del enfermo, lo cual queda demostrado en los millares de testimonios que podemos enseñar al público, semejantes a los que siguen:

CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

Muy señor mío:
El deber de ciudadano me impulsa a poner en su conocimiento estas líneas.
Como usted recordará, pedí a usted folleto gratuito para combatir el reuma y me fué remitido. Una vez examinado, puse en práctica el tratamiento del Depurativo Richelet y los polvos de Casta Richelet para mi señora que estaba impedida por el reuma articular y estreñimiento, y bien pude observar al primer frasco que su tratamiento era eficaz. Tomó tres frascos y quedó totalmente restablecida, lo que pongo en su conocimiento para que haga el uso que quiera de estas líneas.

EDUARDO CONTRERA
La enferma se llama Modesta Rodríguez Ramayo.
Cervantes, 20. Alconchel (Badajoz).

Muy señor mío:
Le remito estas líneas en prueba de agradecimiento por el alivio total obtenido al hacer uso del Depurativo Richelet en mi padecimiento de reumatismo prolongado; cosa que no había logrado hasta la fecha, no obstante haber empleado varios tratamientos.
Puede hacer el uso que guste de estas letras, pues con el objeto también de ayudar a la difusión de tan excelente tratamiento, le ha escrito la presente su muy atento y s. s.

SANTIAGO MUGARRA
g. e. s. m.
Sic. Calle de Francisco Silveira, 11. Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

+
LA SEÑORITA
Providencia Cremades Fons
FALLECIO EL 28 DE OCTUBRE DE 1933
A LOS 29 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y
LA BENEDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Sus afligidos padres, don Manuel y doña Carmen; sus hermanas, Encarnación, Carmen, Antonia, Victoria, Juan José y Manuel, y su hermana política doña Monserrat Ramoneta Montgat, sobrinas y demás parientes, y la razón social «Vano, Sanchez y Cremades» y la Compañía de Seguros «La Catalana».
Duplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistan al funeral que se celebrará el día 4 de noviembre, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás.
Las misas gregorianas, con rosario, aplicadas por el eterno descanso de su alma, comenzarán el día 6 de noviembre, a las nueve de la mañana, en la Capilla de la Comunión de San Nicolás.
Con la misma cristiana intención se rezará un novenario de Santo Rosario, que ha dado comienzo el 31 de octubre último, a las cinco y media de la tarde en dicha Capilla de la Comunión.
También se están celebrando novenarios en Sta. María, de Elche y en San Vicente del Raspeig.
El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. concede cien días de indulgencia, y los Rvdos. Sres. Obispos de Orihuela y Badajoz, 50 días, respectivamente, por cada acto piadoso que se realice en sufragio del alma de la finada.
Alicante 1 de noviembre de 1933.

Ruleta mágica 0,35
Brincadores mexicanos 0,75
constituyen la
Meravillas meravillas
de venta en la perfumería
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 ALICANTE

Motores Siemens
José Tarí
Triunfo, 3.—ALICANTE.—Teléfono 2012

SELLOS PARA COLECCIONES
COMPRO - CAMBIO - VENDO
Manuel Asenjo
SAN VICENTE, 5.—ALICANTE

PARIS AL DIA

Comiendo con Lindbergh

Lindbergh está en París. Pero, ¿dónde está? ¿Dónde come? Ayer tarde era el huésped de Costes.

Para la comida que éste ofreció a Lindbergh y a su esposa, Costes reunió en su casa, en el comedor donde con tanta frecuencia se hallan mariscales, generales, embajadores y cónsules, ministros, senadores y eligió a todos, a los aviadores franceses vencedores del Atlántico norte.

Excelente disposición que hizo exclamar a la esposa de Lindbergh: «Estoy encantada de pasar la velada entre los gloriosos aviadores franceses».

Lindbergh no tiene mucha simpatía por los fotógrafos, pero su mujer había de maldecirlos, pues las fotografías mandadas a Europa no le han favorecido jamás, a pesar de que es una mujer encantadora, joven y bonita, con unos ojos llenos de luz.

El gran as americano tiene arrugas en los pómulos; desde 1927 su pelo siempre enmarañado, ha pasado del color rubio al castaño oscuro. Pero su mirada, profunda e inquieta sigue igual. Su carácter joven, la frescura de su espíritu, su admiración ante ciertas realidades de la existencia, su candor, casan admirablemente con las gracias de su mujer.

«¡Qué deliciosa velada! Las horas pasaron harto pronto, muy pronto para la señora de la casa, que con su simpatía encantó a sus huéspedes Costes, Bellonte, Rossi, Codos, Assollant, Lefèvre, Loti, Miguel Detroyat y M. Corbin, el ministro del Aire».

Me acerco a la señora Lindbergh. «Aprendí el francés cuando era una niña—me dice—. Estuve durante una temporada en Francia hace nueve años».

Detroyat, que se encuentra de nuevo con Lindbergh, a quien salvó de la multitud en Le Bourget, el 27 de mayo de 1927, y al día siguiente hizo con él un simulacro de combate aéreo, dice a su ilustre vecino hasta qué punto hubiesen sentido los franceses no verlo de nuevo en París.

Y Lindbergh replica en seguida: «Me hallaba demasiado cerca de París para no venir. No había prometido venir, pero he venido. Y de no venir hubiera sido yo el que lo hubiera sentido».

Este es el gran Lindbergh que el gran público no conoce, Lindbergh a quien los terribles gangster no perdonaron, es tierno y sensible, amable y acogedor.

Durante toda la tarde traté de adivinar los pensamientos secretos de ese gran muchacho de 31 años que viste sencillamente, tranquilo en apariencia, pero nervioso en el fondo. Tengo la convicción de que

Lindbergh, a quien sin razón llaman sus compatriotas el loco volador, es un místico; sus gustos son sencillos y su ideal elevado. No descubrió a Lindbergh el viernes 27 de octubre de 1933; yo abrí la puerta del «Sprit of Saint Louis» después que hubo aterrizado en Bourget y me vi junto a él durante algunos minutos en la sala de los pilotos del «Air Unión», mientras la multitud se llevaba en volandas al falso Lindbergh. Pero ahora, el popular aviador americano tiene una personalidad muy acusada, lo conocemos mejor, sabemos que libre, más comunicativo, que se adapta mejor a las circunstancias. Su mujer asegura que bromea con facilidad. Costes hace observar que respecto a ese punto se parece a Lindbergh. Este sonreí abiertamente, los ojos desaparecen bajo los párpados y oímos: «¡Es que he de considerar eso como un cumplido!»

Al servirse el queso, Lindbergh, que se sirve el Chambertin—la primera copa de vino después de cinco vasos de agua—aviva el tema sobre la aviación. Ningún piloto resiste a la tentación.

Es el momento tan esperado y tan propio para desmentir por primera vez y oficialmente la supuesta frase histórica: «Yo soy Lindbergh». Los periodistas son desconcertantes. Inventaron esa frase como inventaron también que, pedí una taza de café con leche. ¡Esos periodistas! Lindbergh por huir de ellos sale de los hoteles por las puertas de servicio, y procura pasar desapercibido en todas partes; atraviesa las ciudades como un meteoro hasta el extremo de ser tenido como un hombre poco sociable, rígidulo, encerrado en su torre de marfil que cree merece mejor que el anda entre sus semejantes, parece lamentar su destino.

Se halla en vacaciones y se ha reconciliado con la vida. Es verdad que se hallaba entre sus camaradas. Pero ya puede tratar de huir de los periodistas. ¡A su lado había una! Nada de café, de cigarrillos ni de puros.

En el bar-fumador, que preside la hélice de París-Nueva York del «Punto de Interrogación» sólo se habla de volar. Lindbergh da mil detalles sobre sus viajes de estudio, su hidroavión que vuela a 300 kilómetros por hora. A una observación de Rossi, responde: «He saltado cuatro veces, en para-caídas, y cuando vuelo, solo tengo un temor: verme obligado a tirarme del avión por primera vez...»

«Es ya tarde y hay que partir. Costes se obstina en acompañar a Lindbergh y a su esposa a l'hotel. Les ofrece llevarlos en su auto. Añe-

«¡Cómo ves la influencia de la F. A. I. en la C. N. T.?»

«El sectarismo de la F. A. I., su deseo de hacer que la C. N. T. fuese anarquista y nada más que anarquista, ha llevado el movimiento al mayor de los desconciertos. Hoy día, en Cataluña—que es el cuartel general de la F. A. I.—los Sindicatos o separados voluntariamente por disconformidad con la política dictatorial de la F. A. I., son mucho más que los que quedan en la C. N. T. Recientemente, por ejemplo, se ha celebrado aquí, en Barcelona, una Conferencia de Sindicatos excluidos de la C. N. T. Eran 45 representando a más 30 mil obreros. Anteriormente, en Martarró se había hecho una Conferencia de otros Sindicatos excluidos de la C. N. T. En suma, la F. A. I. será la liquidación de la C. N. T.»

«La situación actual requiere del proletariado una actividad definitiva en las apreciaciones políticas?»

«Evidentemente. La clase trabajadora debe intervenir en política, debe hacer su política propia. El anarcosindicalismo ha sido, en Cataluña, el regulador de la política burguesa durante cerca de medio siglo. Primeramente se abstiene de que no teman nada, que solo le ocurre un accidente cada semana.»

Pero Lindbergh, no oculta sus preferencias: «Preferiría ir con usted en avión!»

ALVARO DEL RIO
París octubre.

INTERVIUS OBRERAS

Joaquín Maurin

Interesado el repórter en que los lectores puedan conocer las opiniones de las figuras del movimiento obrero español en estos momentos de confusiónismo, ha entrevistado al líder comunista Joaquín Maurin, antiguo secretario del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo, autor del célebre libro «Páginas de Sangre», y primer excisionista de la C. N. T.

Joaquín Maurin es un culto periodista, diplomático, hombre avezado en las lides sociales que ha podido despertar en Cataluña la necesidad del comunismo estatal a un grupo algo numeroso de trabajadores.

Encontramos a Maurin frente a su mesa de trabajo, preparando el original que ha de salir en su diario, órgano de su partido.

Alrededor de Joaquín Maurin, gente joven, una muchacha gentil que adorna con su simpatía el aire fraterno de la redacción, y varias plumas que rasguean el papel frenéticamente.

Vamos a la interviú, preguntando: «¿Cómo ves la influencia de la F. A. I. en la C. N. T.?»

«El sectarismo de la F. A. I., su deseo de hacer que la C. N. T. fuese anarquista y nada más que anarquista, ha llevado el movimiento al mayor de los desconciertos. Hoy día, en Cataluña—que es el cuartel general de la F. A. I.—los Sindicatos o separados voluntariamente por disconformidad con la política dictatorial de la F. A. I., son mucho más que los que quedan en la C. N. T. Recientemente, por ejemplo, se ha celebrado aquí, en Barcelona, una Conferencia de Sindicatos excluidos de la C. N. T. Eran 45 representando a más 30 mil obreros. Anteriormente, en Martarró se había hecho una Conferencia de otros Sindicatos excluidos de la C. N. T. En suma, la F. A. I. será la liquidación de la C. N. T.»

«La situación actual requiere del proletariado una actividad definitiva en las apreciaciones políticas?»

«Evidentemente. La clase trabajadora debe intervenir en política, debe hacer su política propia. El anarcosindicalismo ha sido, en Cataluña, el regulador de la política burguesa durante cerca de medio siglo. Primeramente se abstiene de que no teman nada, que solo le ocurre un accidente cada semana.»

Pero Lindbergh, no oculta sus preferencias: «Preferiría ir con usted en avión!»

ALVARO DEL RIO
París octubre.

ne y hace que triunfen las derechas. Después interviene de una manera torrencial, pero poniéndose al servicio de un determinado partido burgués. Cuando surge el apartamiento, diciendo «nos han engañado, entonces viene el «apolticismo», que es tanto como decir: «que triunfen las derechas». Pues bien, ese estira y afloja debe terminar de una vez. La clase trabajadora de Barcelona ha de hacer de una vez su política de clase, una política obrera colocándose frente a los demás partidos burgueses.

«¿El nacionalismo catalán podrá determinar a algún sector obrerista que anule la labor que han realizado tantos años para emanciparlo, o por el contrario, lo estimulará a tu favor, favoreciendo lo que el apolticismo de la C. N. T. le ha negado siempre?»

«El nacionalismo, sea catalán, vasco o extremeño, es extraño a la clase trabajadora. Los obreros no tienen patria, son internacionalista. Sin embargo, el proletariado, aurr no siendo nacionalista, no puede perder de vista que hay un problema nacional que es preciso resolver. El pleito nacional no son los nacionalistas los que han de solucionar, sino los internacionalistas los que han de solucionarlo, es decir, los trabajadores. En Rusia fué Lenin, el gran internacionalista, quien dió la solución al problema nacional. Aquí hemos de ser, asimismo, los trabajadores.»

«¿Cuándo y cómo fué el primer atentado que sufriste?»

«Por dos veces se ha intentado atentado contra mí. La primera, por los Sindicatos libres, en 1923, cuando empezó a publicarse «La Batalla». La campaña que realizó nuestro periódico contra aquellos desalmados provocó su irritación, y se dispusieron a hacer la «faena». Yo pude evitar el golpe, pero cayó muerto mi compañero, redactor que era de «La Batalla», Pedro Foix.»

La segunda vez, el 12 de enero de 1925. La policía me aplicó la ley de fugas. Una bala perforó mi sombrero, pero, afortunadamente, dejó intacta mi cabeza.

«¿Tu prisión primera a qué obedeció?»

«He sido detenido muchas veces. La primera lo fuí por la policía de Alemania en aquel país, al regresar de Rusia. Pasé unos días en la prisión de Stettin.»

«¿Y la última?»

«La última fué al ocurrir la insurrección de Galán en Jaca. Salí de la cárcel unos días antes de ser proclamada la República.»

«¿Sigues aplicando aún tu célebre frase «El coloso de los pies de barro» a la C. N. T.?»

«La C. N. T. fué en efecto, «un coloso de pies de barro». Por cierto que un anarquista replicó que la C. N. T. no era un coloso de pies de barro, sino un «coloso con cabeza de niño». Hoy la C. N. T. no tiene nada de coloso, y mucho de pies de barro y cabeza de niño.»

«¿Qué diferencia os separa del partido comunista oficial?»

«Cuestiones de táctica. Considero equivocada la política que lleva a cabo la Internacional Comunista desde hace diez años.»

«¿Crees acertada la delegación de la Embajada de Rusia en España en un diplomático de aquel país?»

«La U. R. S. S., que en política internacional es muy hábil nombrará seguramente un representante que haga un excelente papel. Primero sonó el nombre de Lunatcharsky, escritor soviético conocido. Ultimamente el de Ostrovsky. De todos modos sea el uno o el otro, harán de embajadores y nada más. Es ridículo el miedo de ciertos sectores burgueses creyendo que el embajador soviético será una especie de jefe de propaganda. Esa gente timorata no conoce ni por el forro cuál es la organización soviética.»

«¿Es discreto el retraso de establecer la Embajada en España una vez reconocida la U. R. S. S.?»

El tenorio fascista

Noviembre. No falta ningún año en la cartelería teatral, el anuncio de representación de la memorable obra de Zorrilla. Se le ha asignado a noviembre la prerrogativa de presentar esta obra «poética-miedosa», calaverino-esquelética. Una particularidad costumbrista de viejo abolengo: resucitar, atraer por unos días el miedo semitétrico, asonantado con versos y «poses» idilios entre doña Inés y don Juan. ¡Oh, la ironía española!

Se besblesa estos días en las reuniones juveniles rimas del corazón sin rumbo donjuanesco. Se recitan los versos... pero no se baten los hombres. A lo más, unas bofetadas. ¿Hemos progresado? ¡Maritornes, Maritornes! ¿Qué son esas risas que vienen del «cabaret»?

Las pugnas del siglo XX son pacíficos desafíos de la negación del saludo. ¡Hasta ahí las pendejas de hogaño! ¡Llegaremos a mecanizarnos en el amor? ¡Se mercantilizan tanto!...

Una cosa me preocupa: el tenorio fascista. No quiero hoy discutir ni impugnar la teoría e ideario del fascio. Hablaré de teorías o teorías a punto de nacer.

El tipo fascista, tiene un particularismo «modista». Viene engarzado de lucimientos exteriores. Prestatario de galanterías. De cuerpo, se hace un andamiaje de colores propenso a las petulancias.

Primero, el bigotito. Segundo, la camiseta. Además, el gorrete; el correaje, el emblema.

Actitudes marciales; ejercicios uniformistas; saludos enfáticos. Total, una preferencia de gallardía, encubridora de falso contrabando intelectual. Fabricación de personajes automáticos. El hombre queda convertido en unresorte bético y lo exponen a exhibirse en la calle.

Y no digamos de ciertos individuos, conocidos por experiencia las burradas y tonterías que hacen cuando la ornamentación del cuerpo satisfice sus deseos y ansias de lucir. Los veréis por las calles adoptando ante las mujeres, actitudes ridículas, poses absurdos. Yo temo que esa multitud uniformada produzca una manseja nacional, y que se diga que hay gran cantidad de fascista a lo que es un sometimiento y esclavitud de la moda.

El hombre para pensar y actuar cumpliendo como buen ciudadano, no necesita a ciclamientos exteriores. Inútil es ornamentar por fuera el edificio, si dentro no tiene condiciones habitables e higiénicas.

Algo pesimista, temo por esos hestrones de la ridicules callejera. Otro día hablaremos sobre la teoría sociológica del fascismo.

GREGORIO VICENT

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

mento la acción del imperialismo — Ypara terminar querido Maurin, estrechando su mano, te quiero preguntar: ¿A quién crees que por su historial solvencia, sacrificio, lealtad al ideal que propagas, y por su condición personal podría reemplazarte?»

«Nuestro partido no tiene jefatura. Yo formo parte de un Comité directivo, y tengo una determinada responsabilidad. Si yo faltara por una razón o por otra, el partido seguiría, como es natural, la misma marcha. La ventaja de estas direcciones colectivas es que se evita el caudillismo, de resultados siempre perniciosos, y el partido confía en sí mismo y no en ésta o aquella personalidad. En nuestro partido aparece una nueva generación de empuje que está destinada a desempeñar un gran papel. Esa juventud, conocida o anónima, en la que yo pongo grandes esperanzas, tiene una gran misión a llevar a cabo. Por lo que a mí se refiere, tengo treinta y siete años, llevo veinte luchando por la misma causa y continuaré en mi puesto siempre firme, optimista, seguro del próximo triunfo de la clase trabajadora.»

Ha terminado la interviú. Maurin toma unos papeles que le entrega su secretaria y pone en ellos la firma. Estrechamos su mano, y al abandonar aquella redacción proletaria tenemos la convicción de haber cumplido un deber y una necesidad de los trabajadores catalanes.

LEOPOLDO MARTINEZ PUG
Barcelona.-Noviembre.

Partido Republicano Radical

JUNTA MUNICIPAL DE ALICANTE

Se recomienda a todos los correligionarios, amigos y simpatizantes que deseen actuar en las próximas elecciones, como interventores o en otro concepto, se sirvan pasar lo antes posible por las oficinas de Secretaría, Avenida de Méndez Núñez, 21, de cuatro de la tarde a nueve de la noche.

El Presidente,
RAFAEL BLASCO

Corte Vd SU TOS con una laza de la CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON La salud por las plantas verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración. Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas y jarabes. Está compuesta solamente de PLANTAS sanas e inofensivas. Ptas. 820 la caja para un mes de tratamiento o 90 tazas, en Farmacias, Eda. Universidad, 6. Barcelona y Peliceros, 9. Madrid.

Tiempos nuevos, procedimientos modernos EN LOS GRANDES ALMACENES DE GENEROS DE PUNTO El Palacio de las Medias NO OBSTANTE SER DONDE MAS BARATO SE VENDE SE REBAJARA A TODO COMPRADOR QUE PRESENTE ESTE ANUNCIO El cinco por ciento del importe de su compra LIORNA, 10.—EL PALACIO DE LAS MEDIAS.—LIORNA, 10 NOTA.—El propietario de dichos almacenes, don Rufino Arenas Galán, hace saber que estos anuncios son igualmente válidos para LOS ALMACENES «EL TIRON», BAILEN, 10.

Compañía Trasmediterránea De ALICANTE a ORAN Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde. PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años)
Lujo... .. Ptas. 149'55	Ptas. 234'55
1.ª clase... .. » 120'85	» 193'25
2.ª clase... .. » 81'45	» 128'40
3.ª clase... .. » 48'05	» 75'65
Cubierta... .. » 30'80	» 49'05

Para Ibiza-Palma (Servicio correo). — Los DOMINGOS a las doce.
» Canarias (Servicio rápido-directo). — Quincenalmente LUNES.
» Cartagena-Almería-Málaga-Ceuta-Cádiz-Canarias. — Quincenalmente los SABADOS.
» Valencia. — Los LUNES a las seis de la tarde.
» Barcelona (Con escala en Valencia). — Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
» Cádiz-Fernando Poo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

FEMINA CASTAÑOS, 18, FRAL Teléfono 2251 Sala de belleza... Tocadores femeniles... Atendido por señoritas... Salones independientes... Precios moderados

Hotel Samper (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado.—Calentación central, agua corriente en todas las habitaciones. TELEFONO 1106

BODEGAS TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA.—ESPIRALES.— ANHIDRIDO SULFUROSO.— ACIDO TARTARICO.— FOSFATO AMONICO.—METABISULFITO.—PINTURA NEGRA PARA HIERROS.—PINTURA PARA BOCAYES.—MANGAS.— MANGOTES Y RACORES. Desiderio Reig BAILEN, 8 Y 10. — TELEFONO 2023. — ALICANTE

El filo mas suave y perfecto que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las HOJAS DE AFEITAR TOLEDO FABRICA NACIONAL ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

Así se puede creer ¿Existen humedades rebeldes que no desaparecen? Emplee el «NOVOID», producto Inglés. No pierda su dinero con otras soluciones, lo damos a prueba, si no desaparece NO LO PAGA ¿Le conviene así comprar el «NOVOID» contra humedades? Puede adquirirlo en Ferretería de Agustín Mora Venta exclusiva para la provincia.

El Presidente de la República sigue agasajadísimo en Marruecos

Del Consejo de Ministros de ayer

Madrid.—El Consejo de Ministros de ayer duró desde las once menos cuarto de la mañana, hasta cerca de las tres de la tarde.

Al salir dijo a los periodistas el ministro de la Gobernación, que seguía optimista acerca del conflicto del ramo de construcción en Madrid. Respecto a la huelga del ramo de Agua y Electricidad de Barcelona, dijo, que ha quedado reducida a un sector limitado de afiliados a la F. A. I. Agregó que se habían adoptado medidas para el mantenimiento de servicios.

El señor Río Avello negó que en el Consejo hablasen de elecciones. Preguntado acerca de los albergues de la Guardia civil en las líneas férreas, dijo, que se trataba de un antiguo proyecto que todavía no ha examinado el Consejo.

El ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz, rechazó los ataques que le hace un periódico de la mañana, referente al fusilamiento de un misionero español por los comunistas chinos. Dijo el ministro que el asunto lo ha tramitado personalmente el señor De los Ríos y el señor quien de una nota aclarando esta lamentable equivocación. El señor Lara, manifestó, que durante el período electoral no se moverá de Madrid, y ni piensa tan siquiera en realizar el viaje a Tenerife del que ha desistido ya no obstante presentar su candidatura por aquella circunscripción.

Hoy publicará la «Gaceta» el decreto de desbloqueo de las divisas argentinas que comenzará a regir inmediatamente. Todavía no se ha recibido el informe de la embajada española, a pesar de haber sido enviado por avión.

El presidente del Consejo dijo, que la candidatura radical por Madrid, sería entregada por la noche a los periodistas, pues el señor Torres Campaña estaba realizando unas gestiones que todavía no había llegado a su término. Respecto a la huelga de Barcelona dijo, que afectaba únicamente a obreros de la C. N. T. y que se trata de una huelga de disidentes.

El subsecretario de la Presidencia informó a los periodistas que anoche se entregaría a la publicidad la candidatura por Madrid pero que sería a una hora tan avanzada que quizá no pudieran recogerla los periódicos de la noche.

Del Consejo se facilitó la siguiente nota de lo tratado:

Estado: Se aprobó el Decreto elevando a Embajada nuestra Legación del Brasil.

Otra disponiendo que todas las gestiones que las regiones, provincias y municipios hagan a los representantes diplomáticos, de España en el extranjero sea por mediación del Ministerio de Estado. Se ha recibido del Gobierno de Chile el placet para que don Rodrigo Soriano, pueda desempeñar el cargo de Embajador en dicha nación para el que ha sido nombrado.

Justicia: El ministro informó al Gobierno el sobre su viaje a Barcelona, para el traspaso de los servicios de Justicia, del Estado a la Generalidad, manifestando el señor Botella Asensi, que en el acto pudo apreciarse un espíritu de satisfacción y fervoroso republicano.

Propuesta de libertad condicional de quince reclusos. Nombrando Magistrado de Almería a don Vicente Sarthon.

Marina: Expediente de adquisición de traineras para la vigilancia de pesca.

Hacienda: Anunciando a convocatoria para oposiciones al Cuerpo de Abogados del Estado.

Modificando los capítulos 1.º y 2.º del apéndice de Aduanas.

Instrucción Pública: Expediente de construcción del Grupo Escolar Ruiz Zorrilla, en Burgos de Osma (Soria) con cinco secciones para niños y cinco para niñas. Y otro grupo escolar en la provincia de Castellón.

Expediente para la adquisición

de 200 piezas de cerámica de Talavera y Alcora propiedad de don Félix y doña Dolores Boix, con un importe de 260.000 pesetas.

Dió cuenta el ministro, de su visita a las regiones inundadas de Guipúzcoa y dijo que el Gobierno debía adoptar medidas para evitar la repetición de esas inundaciones.

Comunicaciones: ubiliando y concediendo honores de jefe de administración a los funcionarios don Fernando García don Pedro Gamis, don Guillermo Witte y don Pascual Villalba.

Trabajo: Decreto nombrando jefe de inspección de Seguros y vocal de la junta consultiva de seguros a don José Pelás. El ministro dió cuenta de la reunión de Consejo de Administración de la U. G. T. celebrado en Ginebra, también informó al Consejo de los diferentes conflictos de carácter social que existen en España.

Agricultura: Decreto concediendo préstamos a agricultores de diferentes regiones.

Obras Públicas: Decreto aprobando un expediente de distribución de créditos para construcción de un varadero en Nao (Canarias) y la construcción del embarcadero Rojo (Pontevedra).

El ministro señor Barnés informó de la visita que le cursó una comisión de damnificados por el temporal en Guipúzcoa, y expuso la necesidad de atender a los perjudicados.

NOTAS POLITICAS

La Diputación Permanente de las Cortes

Madrid.—Ayer se reunió la Diputación Permanente de las Cortes, terminando la sesión a las seis y veinte de la tarde.

Asistieron a la misma los señores Barrios, Gordón, Maura y otros. La presidencia Besteiro.

A poco de comenzar se ausentó del salón el señor Gordón Ordás, por tener una reunión urgente que celebrar en su Ministerio.

Se aprobó el acta de la anterior sesión.

El señor Vargas, expuso a los reunidos, que había sido nombrado subsecretario de Comunicaciones y el señor señor Sabarit se manifestó contrario a que Vargas continuara como vocal de la Diputación por considerarlo incompatible.

Contestóle el señor Maura, rebatiendo los puntos de vista de Sabarit y proponiendo que continuara el señor Vargas en su puesto, hasta que se reúna las nuevas Cortes.

El señor Besteiro propuso y así se acordó, dejar el asunto para ser tratado en otra reunión, dada la escasa concurrencia que acudió a la de ayer.

Se dió cuenta de una comunicación trasladando el decreto de incompatibilidades sobre cargos de funcionarios públicos con el de vocal del Tribunal de Garantías.

Se acordó que serán declarados excedentes los funcionarios mientras sean tales vocales.

Se dió cuenta del levantamiento del estado de prevención en Cataluña y en Sevilla.

La Diputación se enteró de una carta del señor aBibontín, protestando de la detención del presidente del Casino de Clases, por orden del general Cabanellas.

Quedó sobre la mesa el asunto referente al pago de pluses y dietas a la Guardia civil.

Y se negó el suplicatorio para procesar al señor Barriobero, por un artículo que publicó en C. N. T. que se estimó injurioso para los guardias de Asalto.

Colisiones nacionales

Bilbao.—Comunican de Orduña, que con motivo de colocarse pasquines en contra del Estatuto vasco, entraron en colisión sangrienta un grupo de nacionalistas y otro de antinacionalistas.

Resultaron cuatro heridos.

Fallece un herido

Prats que resultó herido en los sucesos de Cabrerota.

Gobernador que cesa

Segovia.—Ayer cesó en su cargo el gobernador don Rafael Rubio, de filiación radical.

Otra colisión electoral

Sevilla.—Un individuo llamado Luis Nogales, trató de impedir el reparto que hacían tres hombres de candidaturas de las derechas.

Con tal motivo se produjo una reyerta entre ellos.

Luis Nogales, resultó herido de gravedad.

La policía detuvo a dos de los agresores.

Incendiaros detenidos

Murcia.—En Sontomara fué detenido José María Nicolás, que produjo un incendio en el edificio que ocupa Acción Popular.

La policía busca a otros individuos que iniciaron otro incendio en la parte trasera de la iglesia.

Guardias detenidos

Ciudad Real.—Comunican de Chillón, que fueron detenidos dos guardias municipales cuando pretendían detener al cura del pueblo por haber asistido a un entierro católico.

Escándalo en un cine

Ciudad Real.—Los socialistas pretendieron dar un mitin de propaganda en el local del cine de Villa Rubia de los Ojos, pero el propietario se negó a ceder el local, ante los frecuentes escándalos que acompañan a todos los mitines socialistas.

Ayer un grupo afiliado a dicho partido penetró en plena función en el cine, promoviendo tal escándalo, que fué preciso suspender el espectáculo.

Un socialista ecléctico

Villarta.—El candidato socialista Cardenoso, en un discurso pronunciado en un mitin de propaganda se mostró partidario de vivir en un ambiente fraternal entre capitalistas y trabajadores.

Parte del auditorio promovió un escándalo al oír esa afirmación.

Disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones una modificando la orden de 28 de septiembre último que dictaba reglas para la pesca con artes de arrastre y remolcador.

Aprobando las condiciones para la adquisición de 89 camionetas con destino a la fuerzas de Asalto.

Fijando los contingentes que regirá durante el actual trimestre para las importaciones de carbón vegetal.

Aceptando la invitación para asistir al Congreso Universal de Correos que se reunirá en febrero próximo en el Cairo.

Entró los delegados de España figurará el director de Correos señor Ocon.

Autorizando al director de Correos a demorar el comienzo del tercer ejercicio de Correos hasta el 15 de diciembre. El segundo ejercicio de dichas oposiciones se suspende por el tiempo necesario para que los opositores puedan votar en las elecciones próximas fuera de Madrid.

Abriendo un curso de dibujo en Madrid, para los maestros nacionales dibujantes y personas técnicas.

El «Diario Oficial» dispone que las autoridades divisionarias procedan a pasaportar a los sargentos que tengan que asistir a exámenes de aptitud que comenzarán el día 4 a las diez de la mañana bajo la presidencia del Coronel jefe de la Sección de personal del Ministerio.

Los préstamos a los agricultores

Madrid.—Como nota de ampliación al Consejo de Ministros celebrado ayer mañana, se puede afirmar que el decreto acordado so-

bre préstamos a los agricultores dice, que en lo sucesivo podrán obtener éstos hasta el 60 por 100 por valor del trigo, bastando un fiador en lugar de cuatro y hasta el cuarenta por ciento sin fiador.

El Tribunal de Garantías

Madrid.—Ayer tarde se reunió en sesión el Tribunal de Garantías, asistiendo 19 vocales.

Se sabe que el informe redactado por la ponencia nombrada en la sesión anterior, es contrario a los recursos y súplicas.

No obstante existe un voto particular del señor Aleón, contrario a aquel criterio.

No hay prórroga

Madrid.—Contra lo que se afirmaba acerca de una disposición que se iba a publicar sobre prórroga para los recursos contra sentencias dictadas por los tribunales de honor del ejército, el ministro de la Guerra, que había pensado en ello, se encuentra en la imposibilidad de conceder dicha prórroga, por no ser una ampliación a la ley votada en Cortes que trata de dicho asunto.

Aún Casas Viejas

Madrid.—El capitán Rojas, procesado por los sucesos de Casas Viejas, ha dirigido una carta a «El Liberal», en la que rebate sus afirmaciones diciendo que no se explica cómo teniendo por monárquico se le confió el hueso que se le dió y por otra parte queda malparado el republicanismo de Menéndez eligiéndole a él para lo que llamaba escarmiento de Casas Viejas; como tampoco se compaña su rectitud con el entusiasmo que le produjo su obediencia, entusiasmo traducido después de la tragedia en una orden general de encomio y de invitación al personal a que acudiera a esperarle a la estación a su regreso de Casas Viejas, todo ello en plan de solidaridad.

Los viajes de Lerroux

Madrid.—El jefe del Partido Radical tiene proyectado un nuevo viaje a Levante.

El sábado saldrá para Murcia, en donde pronunciará un discurso el próximo domingo por la mañana.

Por la tarde irá a Cartagena. En Barcelona se le espera también la semana próxima.

Dice el jefe del Gobierno

Madrid.—El señor aMartínez Barrios, conversando anoche con los periodistas dijo, que había ordenado al coronel encargado del consorcio de fábricas militares que estudia la constitución de comisiones de arbitraje y que sobre el asunto redactó un proyecto.

Añadió que el Presidente de la República continuaba siendo agasajadísimo en Tetuán.

Manifestó que hoy habrá nuevo Consejo de Ministros.

El dictamen del Tribunal de Garantías

Madrid.—Se sabe que el dictamen de la Comisión de Garantías a que hacemos alusión anteriormente, determina la admisión del recurso presentado por el señor Martínez Sabater, y la no admisión de los recursos de los señores March y del Moral.

Respecto a los recursos de los señores Caivo Sotelo y Pedregal pasarán a estudio de nuevo dictamen.

La «popularidad» de Galarza

Zamora.—Se han producido numerosos incidentes durante la campaña de propaganda electoral celebrada por el señor Galarza.

En varios pueblos tuvo que suspender los mítines anunciados ante la hostilidad del público.

En algunos de ellos tuvo que huir en automóvil, por verse seriamente amenazado.

Una nota de Estado

Madrid.—En el Ministerio de Estado, se ha facilitado a la prensa una nota acerca del asesinato de un misionero español en China.

Dice el ministro que se limitó a

pedir la libertad, pero ya había sido asesinado, siendo ajeno a todas las sanciones posteriores contra los autores del crimen.

Mujeres que renuncian

Madrid.—Son numerosas las mujeres que han renunciado a participar en las mesas electorales habiendo enviado a la Junta del Censo certificados de hallarse enfermas.

Por fin habrá dinero

Madrid.—Se asegura que por fin se han habilitado los créditos necesarios con destino al material para el Tribunal de aGarantías.

Mitin suspendido

Madrid.—El alcalde de Tetuán de las Victorias, suspendió un mitin de Acción Popular, para el que no se había solicitado el permiso debido.

Se produjo incidentes que hicieron precisa la intervención de los guardias de Asalto.

Una reorganización

Madrid.—El ministro de la Gobernación, según se dice, tiene muy avanzado el proyecto de reorganización del cuerpo de los guardias de Asalto.

Broncas en Vitoria

Vitoria.—Ayer surgieron numerosos incidentes entre tradicionalistas y nacionalistas con motivo de la campaña del Estatuto.

Otro mitin suspendido

Plasencia.—Comunican del pueblo de Haigal que durante la celebración de un mitin en el que tomó parte el señor Giral el público le increpó, llamándole asesino de Casas Viejas, promoviendo un enorme tumulto.

El acto no pudo terminarse.

Martínez Barrios a Málaga

Málaga.—Mañana llegará el presidente del Consejo de Ministros, para inaugurar el refugio infantil de Torremolinos.

El domingo en el teatro Cervantes, se celebrará un acto público en el que el señor Martínez Barrios pronunciará un discurso.

Se ha hecho pública la noticia de que los federales figurarán en la candidatura de coalición de las izquierdas.

Noticias de Barcelona

Los «escamots»

Barcelona.—Relatando un periódico los incidentes ocurridos entre la policía y los «escamots» afirma que los agentes, han telegrafiado a la superioridad protestando de la vejación de que fueron víctimas, el teniente Requena y cuatro guardias a los que se les insultó a la llegada de Maclá de Valencia, increpándoles al mismo tiempo con gritos de «¡muera España!»

Una huelga

Continúan las gestiones para que no se llegue a plantear la anunciada huelga de gas y de electricidad.

Maciá indignado

El presidente de la Generalidad se mostraba ayer indignadísimo contra los periódicos porque falsean sus manifestaciones.

Negó cómo algunos de estos han dicho que en aValencia fuera recibido en algunas partes con hostilidad.

Viaje de Lerroux

Se asegura que el ex presidente del Consejo de Ministros, señor Lerroux, vendrá a Barcelona la semana próxima, para tratar de la campaña electoral en Barcelona.

Petardo

En una fábrica de cortidos de Badalona, propiedad de Antonio Lebonet, ha hecho explosión un petardo, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.

De un asesinato

Durante todo el día de ayer la policía estuvo realizando pesquisas para la detención de los autores

del asesinato del tranviario Aurelio Voces.

Acerca de cómo se efectuó el hecho corren varias versiones y los mismos testigos no están conformes con lo que dicen unos y otros.

La policía interrogó al conductor del tranvía, quien niega que existiera ningún auto cerca del tranvía y que se hubiesen marchado en auto los autores del atentado.

Es creencia general en la policía que el hecho ha sido para atemorizar a los empleados ya que teniendo en puerta el anuncio de una huelga, por las nuevas bases presentadas, quieren atemorizar al personal que pueda ser adicto a la Compañía.

No se recuerda que en el corto tiempo que Aurelio fué revisor o inspector impusiera ningún castigo.

NOTICIAS VARIAS

En honor a Blasco

Ibáñez

Valencia.—Ayer, un nutridísimo grupo de estudiantes estuvo en la Lonja, donde se halla expuesto el cadáver de Blasco Ibáñez, desfilando ante el féretro, luego de haber depositado sobre el mismo un ramo de flores monumental.

Incendio intencionado

Ferrol.—Los almacenes propiedad de don Benito Freijo, han sido destruido totalmente por un voraz incendio, que en pocos momentos propagóse a las distintas dependencias del inmueble.

Las pérdidas son cuantiosísimas siendo opinión general que el siniestro fué intencionado.

Agitación que termina

Segovia.—La huelga de alumnos de la Escuela Normal terminó ayer apenas se hizo público que iba a ser habilitada la antigua residencia de los jesuitas para local de sus enseñanzas.

Su Excelencia en Marruecos

Tetuán.—Continúa el Presidente de la República siendo objeto de grandes agasajos y atenciones.

Ayer el Presidente con el Jefe de la Legación y el Zoco El-Arbá, inaugurando la carretera cuyas obras van a importar 19 millones de pesetas.

Fué objeto de un grandioso recibimiento.

Los indígenas salieron al encuentro de ambos, obsequiándoles con espléndidos regalos.

Su Excelencia pronunció un elocuente discurso diciendo que aquella carretera significaba un brazo de España al pueblo musulmán para trabajar unidos para la civilización y la paz.

Fué obsequiado con un banquete.

E. OLAYA

FABRICACION Y REPARACION de RADIADORES para todas las marcas extranjeras y del país - Casa Central: VALENCIA - Unión Ferroviaria, 58 - Teléfono 10758 - Esta casa garantiza sus RADIADORES

Sucursal: Alicante Calle Quiroga, 4 Teléfono 2056

EXTRANJERO

Miscelánea de noticias

Manila.—Un tifón causó grandes daños en todo el sur del archipiélago.

Se sabe que hay dos muertos y numerosos heridos. Se esperan más informes de la catástrofe.

Paris.—El Presidente de Francia en aMarruecos en su próximo viaje a Madrid, tratará de la coordinación de la acción de España y Francia en ambas zonas.

Londres.—Le Federación Industrial ha pedido medidas en contra de los productos españoles por las ventajas concedidas en España para la importación de automóviles franceses.

Tokio.—La princesa Asakar, se halla en grave estado.

Bucarest.—Durante la celebración de un Consejo de Guerra fué apuñalado un Comisario Real.

Votar a las derechas no republicanas es volver a lo que no debe volver jamás. Su predominio, fatalmente, conduciría de nuevo a los graves vicios que se desterraron para siempre, y quién sabe si a peligrosos experimentos restaurados. Además, un triunfo de las masas coaligadas de esas derechas provocaría una violenta reacción de las extremas izquierdas que traería como suelta inevitable la temida guerra civil.

Votar a las izquierdas—nos referimos a aquellas entre las cuales el Socialismo actúa de padre amantísimo—significa el suicidio de España. Bien claro se han visto los fatales resultados de su actuación. Una mayoría de tal índole ahorraría al país y amparada en la ley, reanudaría a sus anchas la dolorosa labor emprendida.

España no puede votar esas izquierdas ni puede votar aquellas derechas. España es un país—y lo ha demostrado de un modo bien rotundo—que ama la democracia y la libertad. Es un país que ama la República, en cuyo seno están compendiadas. Pero es también, sin duda alguna, un país de tradición, de gloriosa y fuerte tradición, un país de sentimientos arraigados, en cuyo relicario íntimo es criminal entrar a saco brutalmente.

Sólo el Partido radical sahumado de patriotismo, de comprensión y de energías, puede llevar a la realidad, al ser puesto en práctica, el sueño tantos veces escarnecido del pueblo.

Distrito Hernán Cortes

PARTIDO RADICAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de este distrito, el funcionamiento de una oficina de información electoral instalada en la Plaza de Hernán Cortés número 17 bajo.

En este centro informarán durante todo el día y en las horas laborables de cuantas dudas y demás datos les sean necesarios para cumplir su misión electoral.

VOTAR LA CANDIDATURA RADICAL ES VOTAR LA CONSOLIDACION DE LA REPUBLICA, ACABAR CON EL ENCHUFISMO, INSTAURAR EL ORDEN Y PACIFICAR LOS ESPIRITUS: EQUILIBRAR NUESTRA ECONOMIA, EN SUMA.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inscripción de esuelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).